“教学点数字教育资源全覆盖”项目

《瓜娃娃打电话》活动设计
	科目版本
	小学语文 西南师大版 一年级下册

	章    节
	第五单元

	课    名
	瓜娃娃打电话   

	学习目标
	教学目标：
1.会认本课生字，能正确、规范地书写本课要求会写的字。
2.能正确、流利、有感情地朗读课文，感受童话语言的优美。
3.能读懂课文，体会瓜娃娃爱妈妈的美好情感，激发学生学会爱和感激。


	具体环节设计

	教学环节
	内 容

	1. 教师上课

	1.1导入新课
	今天老师给大家带来一则谜语。

青皮包白肉，
像个大枕头。
莫听名字冷，

热天菜场有。

                 （冬瓜）

　　这节课我们学的课文就与冬瓜有关，来齐读课题。

	1.2初读感知
	1.孩子们，打开书，翻到86页，放开声音自由读课文吧。遇到戴红色拼音小帽的生字娃娃多读几遍，明白了吗？（生自读课文）

	1.3学习生字


	1.生字娃娃已经站在生字条上等着大家和它们打招呼了，老师来考考大家。
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2.这几个字娃娃你能读准吗？
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3.它们去掉拼音小帽你还认识吗？
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4.这么快就认识了它们，它们可高兴了，还想向大家介绍它们的朋友呢!
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	　　还有几个词语娃娃也想和大家见面。

[image: image5.png]RJIL HEIL =SR]0
e &L — /3L





	1.4学习课文
	1.孩子们，汉字娃娃刚和你们交上朋友，又悄悄地躲到课文中去了，你们还能认识它们吗？再自由读课文。

	
	2.学习第一段。
（1）指名读，你想到了什么？
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（2）带着自己的感悟，用自己喜欢的方式再读第一段，可以加表情、动作读。
（3）指名读。

（4）全班加动作齐读，尝试背诵。
3.学习第二段。
（1）.当快乐的叶子正迎着风儿、雨丝儿快乐地生长时，叶子下面又发生了什么故事呢？
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（2）指导读好“胖胖的”、“悄悄地”的语气。

（3）找出瓜娃娃给根妈妈打电话时说的话，画上横线读一读。
（4）多种形式读瓜娃娃说的话。
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（5）读了这两句话，你知道瓜娃娃为什么要给根妈妈打电话吗？根妈妈为瓜娃娃做了什么？
（6）如果你就是瓜娃娃，你会怎样说这两句话？
　　小结：多么可爱的瓜娃娃，多么有趣的故事！让我们再有感情地朗读课文，背诵课文吧。




	
	写字指导

1.出示生字，齐读。
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2.你认为哪些字不好写，不好记，想请教一下同学？

3.重点指导写好“甜”字，特别是右边“甘”的中间只有一横。



	1.5总结
	每位妈妈为了自己孩子的成长都在默默地辛劳着，我们的妈妈也一样。孩子们，听了瓜娃娃对妈妈的表白，你们想对妈妈说些什么？回家说给妈妈听听吧！


	2. 学生自学

	2.1跟我学
	

	2.2学生练习
	一、比一比，再组词。

电(    )     悄(     )     招(     )     冬(     )

田(    )     小(     )     早(     )     东(     )

二、我觉得瓜娃娃很可爱，因为                            。
三、我的妈妈也在为我的成长默默付出着，我想对妈妈说：
“                                                ”



	
	答案略


	
	

	3．拓展资源

	3.1活动脚本
	

	3.2参考教案
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